

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

**Θέμα: Έναρξη δραστηριοτήτων του Περιβαλλοντικού Προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία»  
για τη σχολική χρονιά 2024-2025**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι έχουν ξεκινήσει οι δραστηριότητες του Περιβαλλοντικού προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία: Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφορία» (Eco-Schools) για τη σχολική χρονιά 2024-2025 στη Μέση Εκπαίδευση. Τα «Οικολογικά Σχολεία» είναι ένα Διεθνές πρόγραμμα του Ιδρύματος για την περιβαλλοντική εκπαίδευση (Foundation for Environmental Education - FEE) που στοχεύει να ενδυναμώσει τους μαθητές, ώστε να γίνουν οι ίδιοι η αλλαγή που έχει ανάγκη ένας αναπτυξιακά βιώσιμος κόσμος, με τη συμμετοχή τους σε ευχάριστες και δημιουργικές εκπαιδευτικές δράσεις. Κάθε σχολείο ακολουθεί μια διαδικασία αλλαγής που αναμένεται, με την πάροδο του χρόνου, να έχει θετικά αποτελέσματα τόσο στις μαθησιακές επιδόσεις, στη στάση και συμπεριφορά των μαθητών, όσο και στην τοπική κοινότητα και το τοπικό περιβάλλον. Για την Κύπρο ο εθνικός χειριστής είναι ο μη κερδοσκοπικός και μη κυβερνητικός οργανισμός CYMEPA – Οι φίλοι της Θάλασσας και το πρόγραμμα επιχορηγείται από την Ελληνική Τράπεζα. Το Πρόγραμμα στη Μέση Εκπαίδευση, εποπτεύεται από την Επιθεώρηση Φυσιογνωστικών / Βιολογίας.

Το θέμα του προγράμματός μας κατά τη φετινή σχολική χρονιά είναι «Καθαρό Νερό - Υγιεινή Διαβίωση, το πρόβλημα λειψυδρίας στην Κύπρο και τρόποι αντιμετώπισής του». Στόχος του προγράμματός μας είναι η ευαισθητοποίηση, η εκπαίδευση και η αλλαγή στάσης των νέων μας σε ό,τι έχει σχέση με το περιβάλλον και τη σημασία του στη ζωή μας, μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες στη λήψη αποφάσεων, στον σχεδιασμό και στην εφαρμογή των δράσεων, ώστε τα σχολεία να γίνουν αειφορικές κοινότητες. Αυτός είναι και ο βασικός μας στόχος. Το Περιφερειακό Γυμνάσιο Αγίας Βαρβάρας να εξελιχθεί στο πρώτο «πραγματικά» Αειφόρο Γυμνάσιο.

Για να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις του προγράμματος και να πετύχουμε τους στόχους μας, έχει συσταθεί η Οικολογική Επιτροπή του Σχολείου μας, στην οποία θα συμμετέχει μια ομάδα μαθητών/τριών που θα πραγματοποιούν επισκέψεις εντός διδακτικού χρόνου, θα εργάζονται σε ομάδες κάνοντας μελέτες πεδίου και αναλαμβάνοντας μικρές έρευνες και δράσεις εντός και εκτός σχολείου.

Στο πλαίσιο αυτό θα στηριχθεί και θα υπάρχει συνεργασία με το πρόγραμμα του ΥΠΑΝ «Πρασινίζω το Σχολείο μου – πρασινίζω τη γειτονιά μου» στο οποίο συμμετέχουμε από τη φετινή σχολική χρονιά.

Η Οικολογική Επιτροπή σε συνεργασία με όλους τους φορείς, Σχολική και Τοπική Κοινότητα (Κοινοτικά Συμβούλια, τοπικοί Οργανισμοί Νεολαίας, Περιφερειακό Τμήμα Δασών και Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων), θα εργαστεί σκληρά, έτσι ώστε οι μαθητές/τριες του σχολείου μας να αναγνωρίσουν τη σημασία του περιβάλλοντος για τη ζωή και να αποκτήσουν περιβαλλοντική συνείδηση. Τα κριτήρια επιλογής των μαθητών/τριών, που επιλέχθηκαν είναι καταρχάς η ενεργός συμμετοχή τους για τουλάχιστο δύο συνεχόμενα χρόνια (επιβάλλεται το 25% των συμμετεχόντων μελών της επιτροπής να έχουν τουλάχιστον διετή θητεία) και εν συνεχεία η εκλογή τους ως Σύμβουλοι Περιβάλλοντος και Βιβλιοθήκης στο Πενταμελές συμβούλιο του τμήματός τους.